

招生直通车

“小升初”就近分配方案公布

今、明两天,初中领通知书了 对分配结果有异议,可以申请复议

昨日下午,2011年郑州市市区小学毕业生升初中就近分配工作方案正式公布。

市内四个区参加就近分配的小学毕业生有33850人,比去年增加2240人。参加就近分配的小学毕业生,今明两天可以领取入学通知书。

晚报记者 张勤

外来务工人员子女占三成

据了解,今年市内金水区、二七区、中原区、管城区四区参加市区就近分配的总人数为33870人,比去年增加2240人。其中,外来务工人员子女为11617人,比去年增加1337人。

外来务工人员子女人数占所有就近分配人数的34.3%。这也给今年的“小升初”就近分配工作带来了较大压力。

据金水区教体局有关负责人介绍,北环以北的区域和金水区辖区的东部地区都是入学压力较大的地方,而入学压力主要来自外来务工人员过于集中,附近的学校也比较少。

今、明两天领取录取通知书

根据市中招办的安排,8月24日、25日两天为发放小学毕业生录取通知书及初中录取时间。9月1日学生正式上课。

领取录取通知书时,如果小学毕业生是在毕业小学所在区报名的,就到毕业学校领取通知书。

如果是跨区报名的学生,或者是在外地小学借读而回郑州报名的学生,到家庭实际住址所在区中招办领取录取通知书。

各区的领取地点分别为:金水区:金水区利智学校(黄河路和东三街交叉口向北20米);二七区:二七区政通路小学(政通路二七区政府斜对面);中原区:中原区教体局教育科206室(桐柏路与棉纺路交叉口向南100米路西);管城区:管城区教育中心一楼会议室(东大街 郑州市第一人民医院东隔壁)。

对分配结果有异议,可申请复议

今年,市中招办为了向家长做好“小升初”就近分配方案的解释说明工作,在各区中招办设置了接待咨询点。对分配结果有异议,或者不了解分配政策的家长,可以在8月26日至28日三天时间内,到各区中招办设置的咨询点进行咨询,可以申请复议。

其中,金水区的咨询点在金水区实验小学,咨询电话是63941939;中原区的咨询点设在中原区绿都城小学,咨询电话为67106131;二七区

的咨询点位于二七区政通路小学,咨询电话是68976608;管城区的咨询点在管城区教育中心,咨询电话是66341253;郑东新区的咨询点设在天赋路与九如东路交叉口西北角绿地社区,咨询电话是53777455。

此外,市区中小学已经实行电子化学籍管理,小升初就近划片入学时,只有经市、区中招办统一分配和审批录取的学生,才具有正式学籍,具备分配生资格。凡是不按初中就近划片范围入学,或者就近划片入学后,又自行流动的学生,初中升高中时,不具备分配生资格。

调整片区降低“大班额”

在今年的“小升初”就近分配工作进行时,各区都存在不小的招生压力。而金水区的招生压力尤其大。

目前,金水区人口最密集而中学又少的区域主要集中在北环以北。在这个区域,只有郑州76中、77中,而北环以北的学生,仅靠这两所学校来接收,是无法完全容纳的。

“市里规定不能出现超80人的大班额。”金水区教体局一位负责人说,在这种情况下,今年两所初中进行了充分的挖掘,76中增加了6个班的招生计划,77中则增加了4个班。此外,郑州71中也扩招了2个班。

在金水区东部区域,经三路以东、老107国道以西,也同样存在不小的入学压力。

“东南部城中村较多,学生人数也多。”这位负责人说,为了避免出现大班额,只能逐步调整招生片区,采取“推磨”的方式,从东南向东北推,从东北向西北推,再从西北向西南推。“因为金水区的南部、西南部的学校相对较多,而这部分区域人口相对少一些。”

据了解,划片范围调整主要是对外来务工人员子女来说的,对于具有郑州市区常住户籍的学生没有影响。

从统计情况看,金水区东部的外来务工人员比较集中,有的办事处需要上初中的外来人员子女有1000多人,有的办事处只有几十人,分布不均匀的情况下,也需要采取调整片区的方式,来降低“大班额”。

金水区、郑东新区小学招生政策出台

金水区:外来务工人员子女报名需“7证”

郑东新区:全部小学招收6周岁半的学生,2所新学校投入使用

中原区:伏牛路五小被并入伏牛路小学北校区

今、明两天是市区小学招生报名的时间。昨日,金水区、郑东新区陆续出台今年的招生政策。

和往年相比,金水区今年预计会有12000多名适龄儿童需要入学,压力主要集中在北环以北区域。据了解,金水区今年将扩招9个班,平均班额控制在58人以内。郑东新区由于有新建学校投入使用,因此部分小学的招生范围有所调整。

晚报记者 张勤

金水区

多数学校招收6周岁6个月的学生

据介绍,今年金水区郑州户籍的适龄儿童预计有7500人左右。外来务工人员子女人数也呈增长的趋势,根据往年情况,外来务工人员子女将占到入学适龄儿童的35%左右。

金水区教体局有关负责人介绍,据初步预计,今年金水区参加小学招生的适龄儿童会达到12000多人。

根据金水区的实际入学情况,招生学校

一般应该保证6周岁3个月的儿童入学,即2005年6月1日前出生的适龄儿童。生源较多的地段,由学校提出书面申请,经区教体局批准,可以进行适当控制,但是必须保证6周岁6个月的儿童全部入学。

不过,从往年的招生情况来看,金水区辖区内的多数小学,一般都把招生年龄限制定为年满6周岁6个月。这也和学校的招生压力有很大关系。

扩招9个班,平均班额控制在58人

“大班额”的情况在金水区的一些小学中明显存在。加上近年来外来务工人员大量涌入,其子女上学有需求,除了传统的热点学校外,不少新建学校也是一投入使用就出现“爆满”。

近年来,金水区一直努力降低平均班额,和去年相比,今年金水区新投入使用了四月天小学,有4个班的招生计划。四月天小学的招生范围定为丰庆路以东、文化路以西、三全路以南、国基路以北区域。

外来务工人员子女报名需要“7证”

金水区的外来务工人员子女入学,可以到居住地附近的小学进行报名。

居住在金水区的外来务工人员子女报名时需提供7种证件。分别是:户籍所在地户口本,父母身份证,郑州市居住证,父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照,《计划免疫保证书》或《预防接种卡》,流动人口婚育证明,以及户

另外,郑州75中的小学部扩招4个班,改扩建后的丰产路小学可以扩招1个班。也就是说,金水区新增加了9个班的招生计划。

不过,由于部分小学被郑东新区接管,有的小学有建设任务,没有扩招,因此总体招生计划依然和往年持平。

今年计划招生255个班,基本上可以满足辖区居民和外来务工人员子女的入学要求,平均班额可以控制在58人左右。

口所在地(镇)级人民政府或县(市)以上教育行政部门准予在郑就读的证明。

需要提醒家长的是,金水区需要外来务工人员提供流动人口婚育证明。

在就近小学报名后,报名点工作人员审查证件合格,外来务工人员子女会由金水区教体局统一安排到相关学校就读。“并非你在哪里报名,就在哪里上学。”金水区教体局一位负责人提醒外来务工的学生家长。

郑东新区

全部小学招收6周岁半的学生

根据初步摸底,郑东新区今年符合入学条件的一年级新生预计达到3700人,比去年增加了近700人。

由于适龄儿童入学数量的增加,郑东新

区今年计划扩招17个班,招生计划达到72个班,预计平均班额为51.3人。

在年龄限制方面,参加郑东新区辖区小学招生的适龄儿童,必须年满6周岁6个月。

可以到居住地附近学校报名

和去年相比,居住在郑东新区的外来务工人员同住子女,报名方式有所变化。

以前,外来务工人员子女都有统一的报名地点,今年则可以在居住地附近的小学报名。只有中州大道以东、金水东路以南、民

生路客文一街七里河以西、商都路以北区域的外来务工人员子女,到聚源路小学报名。

报名工作结束后,由郑东新区教体局统一将外来务工人员子女安排到指定小学就读。

新建小学投入使用,招生范围有微调

郑东新区每年都有新建成的学校投入使用,为了方便小学生更就近地入学,在招生范围方面,会有所微调。

今年,昆丽河小学的投入使用,郑东新区教体局把商务区以九如路为界,分为东西两个片区。

郑东新区艺术小学投入使用后,商住物流区又分为三个学区。其中,聚源路小学的招生片区为:中州大道以东、金水东路以南、民生路客文一街以西、商鼎路以北和聚源路以东、商鼎路以南、七里河以西、商都路以北

区域。聚源路小学西校区的招生范围是:中州大道以东、商鼎路以南、聚源路以西、商都路以北区域。郑东新区艺术小学招收范围是中州大道以东、商都路以南、七里河以西、陇海铁路以北区域。

另外,郑东新区外语学校小学部的片区也进行了微调,将阿卡迪亚社区划入该校的招生范围。

据了解,调整后的学校,基本上都在招生片区的中心位置,缩小了学生的入学半径。

中原区

伏牛路小学北校区揭牌

作为郑州市优质教育倍增工程中的一个项目,昨日上午,中原区伏牛路小学北校区正式揭牌成立。北校区是在原来的中原区伏牛路五小的基础上改建的,和伏牛路小学合并为一所学校。这也意味着伏牛路五小被撤销,统一纳入伏牛路小学的管理之内,实行“一校两区”的管理模式。

在管理过程中,两个校区将实行“老生老办法,新生新办法”的管理方式,将原来两所学校的师资队伍进行整合,共享硬件和软件设施。

对于家长们都比较关心的招生问题,伏

牛路小学的有关负责人介绍,今年的一年级新生将实行“新生新办法”进行招生、管理。伏牛路小学原来的招生范围和原伏牛路五小的范围合并在一起招生,一年级新生统一安排在北校区上课。

“配备的一年级教师中,有7名是南校区的骨干教师,2名是北校区的骨干教师。”这位负责人说,今后,伏牛路小学南、北校区的模式将是:一至三年级学生安排在北校区上课,四至六年级学生在南校区上课,两个校区达到真正的融合。